

# MEMORANDUM o suglasnosti između

VLADE REPUBLIKE HRVATSKE I VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

Prva potpredsjednica Vlade i ministrica vanjskih i europskih poslova Vesna Pusić i državni tajnik u Kabinetu predsjednika Vlade Republike Slovenije Tone Kajzer parafirali su 7. ožujka 2013. godine Memorandum o suglasnosti između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Slovenije.

Vlada RH na sjednici 7. ožujka 2013. donijela Zaključak o prihvaćanju Memoranduma.

Predsjednik Vlade Republike Hrvatske Zoran Milanović potpisao je s predsjednikom Vlade Republike Slovenije Janezom Janšom, u ponedjeljak, 11. ožujka 2013. godine, u dvorcu Mokrice u Republici Sloveniji Memorandum o suglasnosti između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Slovenije.

Republika Slovenija obvezala se pokrenuti postupak za ratifikaciju Ugovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji.

ŠTO PREDSTAVLJA MEMORANDUM?

Suglasnost vlada Hrvatske i Slovenije da se rješenje za prenesenu deviznu štednju Ljubljanske banke u Hrvatskoj nađe na temelju Ugovora o pitanjima sukcesije u okviru Međunarodne banke za poravnanja u Baselu.

UGOVOR O SUKESIJI: ugovor zemalja sljednica bivše SFRJ o podjeli imovine.

NA ŠTO SE OBAVEZALA HRVATSKA?

Vlada Republike Hrvatske obvezala se osigurati zastoj sudskih postupaka koje su pokrenule hrvatske banke te da neće pokretati nove postupke. Postupke su pokrenule hrvatske banke (u svoje ime, a za račun RH) za iznos isplaćene prenesene štednje. Ova se obveza **NE ODNOSI** na individualne štediša i njihove sudske postupke.



**PRENESENA ŠTEDNJA** - Hrvatska država svojim je građanima 1994. ponudila da svoje štedne uloge iz Ljubljanske banke prenesu u hrvatske banke. Slovenija je tada ustavnim zakonom transformirala LJB na način da je stvorila Novu LJB na koju je prenijela svu imovinu LJB (i koja je nastavila servisirati slovenske štediša), a LJB (sada staru) ostavila bez ikakve imovine od koje se ne mogu naplatiti ne-slovenski štediša.



**NEPRENESENA ŠTEDNJA** - Pojedini štediša su u pojedinačnim sudskim postupcima pred nacionalnim sudovima u Hrvatskoj i Sloveniji uspjeli u svojim zahtjevima, ali presude se ne mogu izvršiti jer (stara) Ljubljanska banka nema sredstava za isplatu.

Europski sud za ljudska prava je 2012. utvrdio da je Slovenija odgovorna za isplatu stare devizne štednje pojedinim štedišama Ljubljanske banke izvan Slovenije i da ima obvezu ih isplatiti na jednak način i pod istim uvjetima kao što su isplaćeni slovenski štediša. Presuda još nije konačna, a odnosi se na sve štediša koje nisu prenijele novac u domaće banke.

PRENESENA ŠTEDNJA

# 1994.

Štedni ulogi koje su hrvatski građani - štediša Ljubljanske banke 1994.g., na temelju ponude RH, prenijeli u hrvatske banke i koje je isplatila RH, umjesto LJB, kroz 10 godina.

Radi se o **2/3 štediša** i iznosu od cca **270 milijuna Eura** bez kamata. RH sada taj iznos isplaćene štednje potražuje od LJB i o tome će pregovarati sa R Slovenijom.

NEPRENESENA ŠTEDNJA

Štedni ulogi koje su hrvatski građani - štediša Ljubljanske banke odlučili ostaviti u Ljubljanskoj banci i danas vode individualne sporove pred sudovima. Radi se o **1/3 od broja tadašnjih štediša** ili cca **160 milijuna Eura** bez kamata.

